

“立法我参与”小程序上线

社会公众可登录“苏服办”App打开



昨天，市政务服务大厅，工作人员正在向办事群众介绍“立法我参与”小程序。记者许丛军

晚报讯 国家宪法日前夕，作为省人大常委会基层立法联系点，市数据局依托江苏政务服务“苏服办”推出的“立法我参与”应用小程序正式上线。昨天，在市政务服务大厅一楼大厅电子显示屏及各楼层的立屏前，不少前来办事的市民群众举起手机扫描“立法我参与”二维码，直接对正在征求意见的《江苏省生物多样性保护条例(草案)》提出修改完善建议。

立法联系点是基层群众和社会组织直接参与立法活动的重要载体，是立法机关深入基层直接了解群众意见的经常性平台。近年来，市数据局基层立法联系点积极沟通市级部门，主动联系相关高校院所，深入走访咨询智库机构，发挥人大代表、政

协委员和公职律师作用，并依托“市、县、镇、村”四级政务服务代办员队伍，先后就14件省地方性法规提出102条优化意见建议，多条意见建议被省人大常委会采纳，并被写入《江苏省发展规划条例》《关于促进车联网和智能网联汽车发展的决定》等立法文本。

“立法我参与”小程序包括“我要提意见”“我在联系点”“我想懂法规”等模块。社会公众可通过登录“苏服办”App或直接扫描二维码打开小程序，在“我要提意见”中，对照正在征求意见的法律法规草案文本和相关资料，逐条或整体提出修改完善意见建议。小程序还具备用户认证存储功能，可实现个人后续二次修改调整。

通讯员季天天 记者何家玉

“三联四帮”青年人才购房季圆满落幕 全市楼盘成交量1402套

晚报讯 昨天，记者从市住建局了解到，为期半个月的“全城联动 惠民安居”住房促消费活动——“三联四帮”青年人才购房季圆满落幕。全市房产超市、各项目售楼处多级联动，助力青年人才购房，实现宜居通城的梦想。

活动期间，电话咨询、领取购房补贴、前往参展楼盘咨询的人员络绎不绝，组织方收到客户咨询约125组，全市楼盘线上线下访客量达到12万人次，共成交1402套。其中，主城区(崇川、南通开发区、苏锡通园区)成交406套，全市成交排名前五的项目分别为：博雅园51套、春和雅苑29套、滨江国际社区28套、观山樾21套、臻如府19套。

本次活动在政府现有的购房补贴的基础上，另外叠加房企提供的5万元购房补贴、专属优惠价格、团购优价房、家电礼包、智能家居礼包等优惠措施。加强与相关企业和机构的合作，整合资源，为青年人才提供帮选、帮团、帮贷、帮补等“三联四帮”保姆式购房服务，吸引了大量青年人才选房购房。

我市将持续组织“全城联动 惠民安居”活动，联合全市各实体房产超市和参展单位售楼处，畅通房产供需渠道，最大范围、最大限度满足群众购房需求，为推动我市房地产市场平稳健康发展注入新活力。记者蒋娇娇

欢迎订阅
江海晚报
全年定价
300元
2025年报纸征订
火热进行中

贴 / 近 / 生 / 活

服 / 务 / 南 / 通



聚焦
城事
服务
热线
深读

成长
周刊
文化
周刊
晚晴
周刊
健康
周刊



订阅热线
**85529910
85118867**

带来更平坦舒适的出行体验

市区五一路中修提升改造工程完工

晚报讯 昨天凌晨，市区五一路中修提升改造工程的施工现场灯火通明，运输车、摊铺机来回穿梭，轰鸣作响，施工人员和工程车辆紧密配合，有条不紊地进行着沥青面层的摊铺作业。当天，五一路中修工程顺利完工。

据了解，本次五一路中修南起龙王桥路、北至人民路，全长约678米。该道路于2003年建成通车，服役至今已有21年，路面出现了纵横向裂缝、网裂、翻浆、沉陷等不同程度病害，已经严重影响道路的使用性能。市政部门于10月末对该路段启动维修，维修包括基础补强、病害修复、面层出新及沿线检查井提升等内容。

“本次维修根据病害类别的不同有针对性地进行纠正养护，对承载力不

足、局部松散的路段采取注浆加固后铣刨双层沥青路面出新；对车行道上松动的雨污水检查井也进行了统一更新、加固。”市市政设施管理处项目经理李单林介绍。

据统计，五一路中修工程累计完成注浆3100平方米，铺设沥青1.35万平方米，更新加固井盖47座。考虑到该路段车流量大、车速快，本次施工注浆加固及铣刨摊铺均安排在夜间，采取半幅分段施工的形式，尽可能降低施工对沿线居民和来往车辆的影响。整体改造工程已于12月3日凌晨结束。

五一路作为南通市区的重要道路，维修完成后将进一步提升道路使用品质，满足其交通、服务功能，带给市民更加平坦、舒适的出行体验。记者蒋娇娇

市水务集团提前开展冬季防寒保供工作 供水设施添上“保暖新衣”



2日下午，大达国际商业广场内，市水务集团崇川分公司的工作人员认两两一组，正忙着给管道井内的水表加装保温棉。在低温雨雪冰冻天气来临前，市水务集团便已着手为供水设施“穿衣保暖”。

“这边的管道井底部呈镂空状，低温天气时，冷空气会上下窜流，水表有被冻坏的可能，所以这里是我们重点关注的区域之一。”崇川分公司副经理张亮介绍说，接下来，他们还会对小区内立式水表箱、埋地水表箱的水表以及过桥管上的透气阀、曾经出现过冻坏情况的消火栓等供水设施进行细致排查并完善相关防护措施。对去年保温材料保存完好且包裹到位的设施，会进一步加强固定；对保温材料老化、脱落或者未包裹的水表和管道透气阀，

则会进行保温材料的更换与补充。

“001822 × × × 1389, 0.26……”工作人员一边登记表号，一边揭开管道井盖，用形状酷似衣服的保温棉，把水表裹得严严实实的，两端还用尼龙扎带紧紧扎住，以保证保温棉能紧密覆盖在水表及其周边管道上。张亮告诉记者，今年集团将保温材料进行了改良升级，变成了能将表盖和表身一体式罩住的“连帽衣”，其防风性与保温性都更佳，寒潮来袭时就能更有效地降低水表被冻坏的风险。

眼下即将进入“大雪”节气，冷空气愈发频繁，气温也会逐渐下降。市水务集团下属4家分公司均依照《南通水务集团冬季供水防寒保供应急预案》有条不紊地推进各项防寒保供工作。目前，集团已经组建了多支应急抢修换表、应急支援队伍，并且提前储备了各类维修配件、水泵、操作平台等物资，全力保障用户在雨雪冰冻等恶劣天气下能正常用水。本报记者俞慧娟